

约翰一书 5

16 若有人看见信徒犯了不至于死的罪，就当为他祷告，上帝必将生命赐给他。有的罪会导致死亡，我并不是说你们要为这样的罪祷告。17 一切不义的事都是罪，但有的罪不会导致死亡。

18 我们知道从上帝生的不会继续犯罪，因为上帝的儿子保护他，那恶者无法害他。19 我们知道自己属于上帝，全世界都在那恶者手中。

20 我们知道上帝的儿子已经来了，并且赐给了我们悟性，使我们能认识真神。我们在真神里面，就是在祂儿子耶稣基督里面。祂是真神，也是永生。

21 孩子们啊，你们要远离偶像！

[摘自今天的讲道]

我们终于来到了约翰一书的结尾。罪至死亡“和”罪至死亡“这两个词若隐若现，令人恐惧。我焦虑不安。我很害怕，不知道自己是否会没事。但让我们记住这本书想要告诉我们的。'叫你们信神儿子之名的人知道，你们有永生.....神已经赐给我们永生，这生命就在他儿子里面。有子的人就有生命.....”

再看看这些话

我们知道，凡从上帝生的，都不犯罪。从神生的，就保护他，叫那恶者不能害他”。

不犯罪。这也意味着不要继续犯罪。

最精彩的部分是四次重复的“我们知道”。我们知道什么？意思是我們不能继续犯罪，恶人不能碰我們，因为耶穌在保护我們，祂给了我們认识真神的知识，我們知道我們是在真理者的面前。

真理“一词出现了三次。认识真理者”、“我们在真理者面前”和“这一位是真神，是永生”。让我们欢欣鼓舞，因为我们是上帝所生，与罪和死亡分离。

女士们、先生们，我要对酷暑难耐表示最深切的同情。盂兰盆节已过，八月即将结束。清晨和傍晚将变得更加容易忍受。

今天是约翰上书的最后一天。这封情书让我们备受鼓舞。我们感受到了主切实的保护。现在让我们继续阅读。

在上周的经文中，我们被教导要盼望并相信我们会得到满足。

5:13 我将这些事写给你们，是要叫你们知道，你们信神儿子之名的，就有永生。

5:14 我们对神的信心就是：凡神不愿我们作的，我们总不能作。5:14 我们在神里面的信心就是：我们若照他的旨意求什么，他就听我们。

5:15 我们若知道无论求什么，他都听我们，就知道我们所求于神的，他已经应允了。

今天这节经文说，我们要求这求那。 这就是上帝对我们的旨意。

5:16 若有人看见自己的弟兄犯了不至于死的罪，就当为他求问神。 神就会赐生命给那些犯了不至于死的罪的人。 有些罪是会导致死亡的。 为此，我没有说'你们祈求，就必得着'。

祈祷那些犯了不会导致死亡的罪的人能够改过自新。 愿上帝赐予他生命。 愿他在罪中，不收获死亡，即罪所付的工价。

雅各书 1:13 人遇见过试探，不可说："这试探是从神来的。 因为神不试探人，也不故意试探人。

1:14 人之所以落在试探里，都是被贪心所吸引、所引诱。

1:15 因为情欲萌发，就生出罪来；罪孽成熟，就生出死来。

6:16 岂不知你们是不知道的吗？ 你们若作任何人的奴仆，又顺从他，就是他的奴仆，又是罪的奴仆，以致死，又是顺从的奴仆，以致义。

6:17 但神应该感谢吗？ 因为你们曾是罪的奴仆，只是全心全意地服从所传下的教义的标准、

6:18 你们既从罪中得了释放，就成了义的奴仆。

6:19 我说这话是出于人意，乃是因你们肉体的软弱。 6:20 你们从前献上肢体作污秽和过犯的奴仆，落在罪中，如今也要献上肢体作义的奴仆，就可以称义了。

6:20 因为你们作罪的奴仆的时候，并没有与义有份。

6:21 那时你们结的是什么果子呢？ 6:22 你们结了什么果子，如今叫你们羞愧呢？ 这些事的结局就是死。

6:22 但如今你们脱离了罪，事奉神，结出圣洁的果子来。 这些事的结局就是永生。

6:23 因为罪的工价乃是死。 惟有神的恩赐，在我们的主基督耶稣里，乃是永生。

那么，我们如何区分导致死亡的罪和不会导致死亡的罪呢？

希伯来书 6:1 因此，我们要把基督教义的肤浅丢在脑后，继续前进，以求完全。 经过这么长时间，悔改死行，信靠上帝、

6:2 我们不要反复学习基本教义，如洗礼和按手的教义、死人复活和永恒的审判。

6:3 如果神允许，我们可以这样做。

6:4 我们既得了光，尝过天恩的滋味，就与圣灵有分、

6:5 那尝过神善道和来世权能的人、

6:6 他们若后来离弃了，就不可能再悔改了，因为他们会再次把神的儿子钉死在十字架上，使他暴露在世人面前。

6:7 譬如说，如果土地吸收了常降在它上面的雨水，长出对耕种者有用的庄稼，它就会蒙上帝赐福。

6:8 但如果长出荆棘和蒺藜，它就毫无用处，很快就会受到诅咒，最后被烧毁。

6:9 亲爱的，我们说 6:9 我们虽然这样说，却深信你们得救的事会更好。

6:10 神不是不公义的，所以祂不会忘记你们的行为，也不会忘记你们曾经事奉、现在仍然事奉圣徒、为祂的名所表现的爱心。

6:11 我们也是这样热心，甚至要叫你们各人存着指望，直到末了、

6:12 又叫你们不懒惰，效法那些凭信心和忍耐承受所应许之物的人。

6:13 当神向亚伯拉罕应许的时候，祂指着自己起誓，因为没有在祂之上的、

6:14 他说："我必定赐福给你，必定使你的后裔繁多。

6:15 于是亚伯拉罕耐心等待，得到了所应许的。

6:16 "因为那些曾经得过光，尝过天恩的滋味，与圣灵有份，又尝过神善道和来世能力的滋味的人，若再离弃，就必再把神的儿子钉死在十字架上，使他受死，他们就不可能再悔改了。这是不可能的。这话说得多么可怕。我自己能接受吗？我也在反省自己的内心，看看自己是否在招惹上帝的愤怒，因为我认为这样就够了，我已经到了无法回头的地步。

马太福音 12：1 那时，有一个安息日，耶稣经过麦田。门徒饿了，就摘麦穗吃。

12:2 法利赛人看见了，就对耶稣说："你看，你的门徒在安息日做了不该做的事。

12:3 耶稣对他们说："你们没有读过大卫和他的供物挨饿的时候所作的事吗？

12:4 就是说，他进了神的殿，吃了祭物的饼，除了祭司以外，他和他的祭物都不该吃这饼。

12:5 你们不是在律法上读到，祭司在安息日在殿里事奉，不算犯安息日的罪吗？

12:6 我告诉你们 这里有一位比圣殿还大的。

12:7 你们若知道'我喜欢怜悯，不喜欢献祭'的意思，就不会定无罪的人的罪了。

12:8 人子是安息日的主。

12:9 耶稣离开那里，进了他们的会堂。

12:10 有一个人的手枯干了。众人想控告耶稣，就问：'在安息日治病可以吗？'

12:11 耶稣对他们说："你们中间若有人有羊，在安息日掉在坑里，岂不可以用手按着羊，把它拉上来吗？

12:12 人岂不比羊好得多吗？所以在安息日行善是应当的。

12:13 耶稣对那人说，你把手伸出来。他就伸出手来，这手和别的手一样。

12:14 法利赛人出去和耶稣商量，要杀他。

12:15 耶稣知道了，就离开那里。但有许多人跟着他，他就把他们都治好了、

12:16 他劝他们不要在人前显露自己。

12:17 因为这是应验先知以赛亚的话，他说

12:18 "看哪，我所拣选的仆人，就是我心中所爱的。我要将我的灵赐给他，他要在外邦人中传义。

12:19 他不争辩，不呼喊，在大路上也没有人听见他的声音。

12:20 他不折断折断的芦苇，不熄灭冒烟的灯，直到他使公义得胜。

12:21 外邦人必将希望寄托在他的名上。

12:22 众人带了一个被邪灵附着的又瞎又哑的人来，耶稣治好了他，使他能说又能看见。

12:23 众人都惊奇，说："这人不是大卫的子孙吗？

12:24 法利赛人听见这话，就说："这人赶鬼，是靠着鬼王别西卜。

12:25 耶稣看透了他们的心思，就说："大约是这样的：一个民族里面分裂，必自取灭亡；一个城邑或房屋里面分裂，也不能站立得住。

12:26 如果撒旦赶走了撒旦，它就会内部分裂。这样，那国怎能站立得住呢？

12:27 我若借别西卜赶鬼，你们的同伴又当借谁赶鬼呢？那审判你们的，就是他们了。

12:28 我若是借着神的灵赶鬼，神的国就已临到你们了。

12:29 人若不先捆绑壮汉，怎能闯进人家的屋子，抢夺他的家当呢？捆绑之后，才能抢夺他的家。

12:30 不站在我这边的，就是与我作对；不与我聚集的，就是分散。

12:31 所以我对你们说 人所犯的一切罪和污秽神的话，都可以赦免。但污秽圣灵的话，就不得赦免。

12:32 说话攻击人子的，必蒙赦免。但说圣灵坏话的，在今世来世都不得赦免。

12:33 树若是好的，它的果子也是好的

圣经》将“不可饶恕的罪”描述为玷污圣灵。

从《圣经》的上下文中可以看出，这指的是一颗不承认耶稣救赎之恩的傲慢之心。当上帝圣灵的工作通过耶稣降临时，把圣灵的工作当作邪灵的工作，这就是践踏上上帝洁净、温暖和慈爱的心，把慈爱上帝的圣灵变成邪恶、说谎、剥夺生命、流血、诡诈和破坏性的邪灵。耶稣告诉他们，他们再也不能得救了。我们不应该侮辱洁净的灵，拂去它拯救我们的手。但是，邪灵会想尽一切办法阻止我们得到救赎，但我们不能上他们的当。我们必须睁大眼睛，向死而看，看哪里有救恩。

5:17 一切不义都是罪。但也有不致死的罪。

5:18 因为我们知道，凡从神生的，都不犯罪。从神生的，就有保护，使恶人不能摸他。我们知道，凡从神生的，都不犯罪。

这是“知道”一词四次出现的第一次。这个词可以理解为，由神生的人不会继续犯罪。

罗马书 6:14 因为你们不在律法之下，乃在恩典之下，所以就不受罪的约束。

约翰一书 3:9 因为凡从神生的，就不犯罪。因为神的种子存留在他心里。他不能犯罪，因为他是从神生的。

我们是由神所生的人，是由神保持生命、引导和保护的人。由上帝所生的，上帝就保护他，叫那恶者不能摸他。“由上帝所生的耶稣就保护我们，叫那恶者不能动我们一根指头。但我们会被内心的情欲引诱犯罪。但我们应该避免，因为这与我们无关。我们可能会犯罪，但上帝的灵会教导我们，引导我们。

雅各书 1:13 人被试探的时候，不可说：“这试探是从神来的。神是不会落在恶试探中的，他也不情愿试探人。

1:14 因为各人落在试探里，都是被贪心所吸引、所引诱。

1:15 因为情欲发源，就生出罪来；罪成熟了，就生出死来。

5:19 我们知道我们是从神来的，也知道全世界都在那恶者的权势之下。

这是“我知道”的第二部分。全世界都在那恶者的权势之下。这是一个我们不愿承认的词。我们不愿意承认上帝创造的这个美丽世界轻易地就被邪恶势力所控制。但这就是这个世界的现状，它处于罪恶之中，悖逆上帝。随处可见的苦难、剥削、欺凌、仇恨和争斗就是明证。但我们来自上帝。

5:20 此外，我们知道神子已经降临，将认识真理者的知识赐给我们。我们在那真理者和他儿子耶稣基督里面。他是真神，是永生。我们就在那真理者和他儿子耶稣基督里面。他是真神，是永生。

这节经文中有两个“我们知道”和三个“真理”。我们不在那恶者的权势之下，而是‘我们在那真理者和他儿子耶稣基督里面’，这说明了我们在谁的权势之下，又在谁的保守之中。

我们也知道神的儿子来了，将认识那真理者的知识赐给我们。

‘第一个是‘真理’。真理也意味着‘真实、实在、可靠’。我们可以认识并依靠那一位作为我们生命的根基，相信他是我们可以永远依靠的人。我们需要智慧来认识和相信他。我们不必再挣扎着靠自己的力量来管理自己，也不必再试图按照内心的善良命令来控制、恐吓或超越他人。在这位纯洁者的关怀下，这种尘世的力量才是我们的救赎。我们要追随上帝之子耶稣的到来，

追随他启示给我们的生命之道。

马太福音 20:25 耶稣叫他们来，说：“你们知道，外邦人的官长管辖他们的百姓，大官掌权。

20:26 你们中间不可这样。在你们中间，谁要作大，就必作仆人、

20:27 在你们中间要作领袖的，必须作仆人。

20:28 正如人子来，不是要受人的服事，乃是要服事人，并且要舍命，作多人的赎价。

腓立比书 2:3 你们不要因偏心和虚荣作什么，只要存谦卑的心，彼此相待，把对方放在自己之上。

2:4 不要只顾自己，也要顾别人。

2:5 你们心里当存基督耶稣的心。

2:6 基督有神的形像，但不要以为与神同等是应该坚持的、

2:7 反倒虚己，取了奴仆的形像，成为人的样式。 2:8 他自卑，不像人、

2:8 他自己卑微，顺从至死，甚至死在十字架上。

2:9 所以神升他为大，赐他名，超乎万名之上。

神子降临，赐给我们认识真神的智慧。 我们要充分利用这一知识。

我们在那真理者里面，在他儿子耶稣基督里面。 他是真神，是永生”。

这里重复了'真'字。 祂是可靠、可信、真实、真切和真确的那一位。 换言之，它是永恒的生命。 我们可以永远依靠它。

5:21 孩子们 注意避免偶像。

相反，偶像不过是虚假的形象。 它们是假神。 没有拯救的力量。 它们是虚假和虚妄的。 它们只是伪装、言语和空谈。

但我们的上帝却派耶稣来代替我们，拯救我们。 真理就在这里。

3:14 我们因为爱弟兄，就晓得是出死入生了。 不爱的人，仍旧在死里。

3:15 因为你们知道，凡恨弟兄的，就是杀人的；杀人的，不在他永生里。

3:16 他为我们舍命，叫我们得以存活。 我们因此学会了爱的知识。 所以我们也当为弟兄舍命。

3:17 有世上富足的，看见弟兄困苦，就闭起心来不施恩惠，神的爱岂能在他心里呢？

3:18 儿女们。 我们不要单用言语和嘴唇彼此相爱，只要用行为和诚实彼此相爱。

2:15 不要爱世界和世界上的事。 人若爱世界，父的爱就不在他心里了。

2:16 因为凡世上的事，就是肉体的情欲、眼目的情欲、财物的骄傲，都不是从父来的，乃是
从世界来的。

2:17 这世界和世上的情欲都要过去。 惟独遵行神旨意的，必永远常在。

祷告：天父，我们为今天的敬拜感谢你。感谢你教导我们，我们是由神所生，是在主的保护
之中。感谢你，因为你是真正、真实、可靠的那一位。让我们在本周勇敢地向前迈进，因为
我们心中知道，我们正被引领出邪恶，并有能力做正确的事。请带领所有受苦的人进入上帝
的救赎与平安。保佑我们的家庭和社区。我们奉主耶稣的名祷告。阿门。